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Egy igen széles, többosztatú árok lelet nélküli, 
így keltezhetetlen volt. Egy szabadtéri kemence vagy 
sütónáz a szarmata korra keltezhető. A kemence el
pusztult sütőfelülete alatt agyagba rakott, jó minőségű, 
jól iszapolt, szürke kerámiatöredékekbó1 álló cserép
réteget bontottunk ki, melyet vékony kavicságyra ta
pasztottak. 

Feltártuk továbbá egy jó állapotú, de leletszegény, , 
félig földbe mélyített, „nyeles/kürtős" Arpád-kori ház 
maradványát. „Nyele" 150 cm hosszú, 30 cm mély volt, 
betöltése nem vált el a házétól. Vele átellenben szürke 
agyagba rakott, folyami kavicsból épített tűzhelyet 
találtunk, és ennek omladéka közt egy kiegészíthető, 
ujjbenyomkodásos és bekarcolt díszű, legömbölyített 
peremű, nagyméretű fazék került elő. A ház tenge
lyében 3 vaskos cölöp helyére bukkantunk. Szintén , 
az Arpád-korra keltezhető egy további árok és egy 
gödör. 

Munkatárs: Jakucs János ásatási technikus. , 
RÁCZ TIBOR AKOS 

135. Gyál, Majakovszkij utca 3 7., Bitó-hegy 
(Pest megye) B 
Leletbejelentés után 2006. január 26-án helyszíni 
szemlét végeztem a telken, ahol a telek mögött, a 
Bitó-hegy DK-i oldalán homokkitermelés során egy 
a középső bronzkori Vatya-kultúra emlékanyagához 
tartozó urnát (?) találtak. Az edényt kibontották, de a 
helyén hagyták. Az edény a földbe fagyott, szalmával 
letakartuk és felszedését késó'bbre halasztottuk. Március 
22-én újabb szemlén az edényt kibontottuk, felszedtük. 
A felszíntó1 kb. 30 cm-re erősen összetört állapotban 
volt, a világosbarna kézzel formált, rosszul kiégetett 
40-50 cm átmérőjű urna(?) külső oldalán (vállán?) 
ujjbenyomkodásos bordadísz volt. A leletbejelentővel 
közösen végzett bejárás során sikerült a lelónely korát 
és kiterjedésének egy részét tisztázni. A lelónely DNy-i, 
D-i széle beépített, valószínűleg elpusztult. A dombol
dalt művelik, szántják, a vékony humuszréteg miatt 
folyamatosan pusztul. 

1 36. Györköny, Wiesenacker-dűlő 
(Tolna megye) Á 

, 
ZSOLDOS A . ATTILA 

2006. március 22-i helyszíni szemlémen őszi szántás 
után meszes habarcstörmelék rajzolta ki a felszínen a 
korábbról ismert, a felszíni leletek alapján a tatárjárás , 
alatt elpusztult Arpád-kori templom részbeni alapraj-, 
zát. A nagyjából E-D-i (!) irányú, téglalap alakú épület 
mérete kb. 6,5x13,5 m, a Ny-i oldal déli részébó1 egy 
kb. 4x2 m-es „helyiség" ugrik ki. A „falvastagság" kb. , 
45-50 cm. A templom E-i falától 5 m-re átlagosan 0,5 m 
széles árkot vágott a csapadékvíz, néhány sírtöredéket 
is kimosva, amelyek közül feltártam egy gyermeksírt 
és rögzítettem további két váz helyzetét. A vízmosás a 

, , 
temető E-i részét bolygatta meg, mert tó1e E-ra már csak 
elvétve volt látható a felszínen embercsont. 

K. NÉMETH ANDRÁS 

13 7. Győr, Budai utca 2-6. 
(Győr-Moson-Sopron megye) Á 
2006. június 26. és július 4. között próbafeltárást vé
geztünk a telken, beruházást megelőzően. A telek Ny-i 
felében a jelenlegi járószint alatt 30-50 cm-rel már 
jelentkezett a sárga homokos altalaj, benne régészeti 
jelenséget nem tudtunk megfigyelni. A telek K-i felében 
húzott szelvényben az újkori törmelékes feltöltés alatt a 
jelenlegi járószinttó1 2,5 m-rel fehér agyagos-homokos 
altalajt értünk el. Ebben két objektumot tudtunk meg
figyelni, egymásbaásva. A leletek közötti bográcstöredé
kek és grafitos bécsi áru darabjai jelzik, hogy a terület 
a középkorban lakott volt, valószín{íleg összefüggésben , 
van a szakirodalomban ismert Ujszállások lelónellyel, , 
ahonnan Arpád-kori település és temető részletei ismer-
tek. Feltevésünk szerint a területen a 19. sz. második 
felében az itt húzódó homokdombokat elhordták, az , 
eló'került Arpád-kori leletanyag másodlagos helyzetű. 

138. Győr-Győrszentiván határa 
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Ró, Kö, 1 

BíRÓ SZILVIA 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága 
megelőző próbaf eltárást végzett a Győr-Gönyü Országos 
Közforgalmú Kikötő fejlesztéséhez kapcsolódó iparvágány 
nyomvonalának több pontján 2006. augusztus 7-26. kö
zött. A próbafeltárás 2 m széles kutatóárkokkal történt. 

Károlyháza (2. Zh.): A leendő átadó-átvevő állomás 
területén a római kori limesút nyomvonalának és az is
meretlen korú sírok elhelyezkedésének pontos lehatáro
lása volt a cél. A nyomvonal 84+00 pontja magasságában 
egyelőre ismeretlen korú objektumok kerültek elő 50 
m hosszan. A római limesutat keresztirányú árkokkal 
több helyen sikerült megfogni, sajnos az egykori kavi
csozás a modernkori szántás következtében több helyen 
megsemmisült, azonban az út két oldalán végigfutó 
árok jól megfigyelhető volt. Az egyik árokszakaszból 
egy ezüstözött ívfibula került elő, amely egyértelműen 
keltezte az árkot. Feltételezésünk szerint a limesútnak 
mintegy 600-700 m-es szakasza eshet a területre. Az 
1. sz. út mentén elhelyezkedő dombon és annak déli 
lejtőjén több melléklet nélküli, bolygatott sír maradvá
nya került elő egy kb. 40x40 m-es részen. Továbbá eddig 
ismeretlen lelónely gödrei és árkai kerültek elő a 89+00 
és 90+00 pontok magasságában a szántóban 130x40 
m-es részen. Ezek korát egyelőre - leletek híján - nem 
tudjuk meghatározni. 

Söprűshegy (1. lh.): A nyomvonal 44+00 és 45+00, va
lamint a 49+50 és 51 +50 pontjai között több árok, gödör, 
kút került elő, valamint egy döngölt padlójú ház részlete. 
Az eló'került leletanyag alapján a településobjektumok 
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egy része a bronzkorra, más része a középkorra tehető. 
Összesen 850 m hosszan kutattuk meg a területet. 

139. Győr, Káptalandomb 28. 
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Kú 

BÍRÓ SZILVIA 

2006. március 22-én lakossági bejelentést követően lelet
mentést végeztünk a telken, ahol tereprendezéskor be
omlott egy pince, és cserepek, állatcsontok kerültek elő. 

A pince dongaboltozata szakadt be, amely pincét nem 
töltötték fel eddig. A beomlott boltozatból és a körülötte 
levő törmelékes feltöltésbó117. századi (Montecuccoli) 
és 19. századi (Brandtner) téglák is előkerültek, amelyek 
a pince építését a 19. századra keltezték. A pince falai 
mentén félméteres árkokat húzattunk. A pince falai 
továbbhúzódtak, ám a beomlott részen kívüli szakaszait , 
már korábban visszaszedték. A pince E-i részén, két 
dongaindítás között eredetileg egy folyosórész állhatott, 
mert itt a két pillér között utólagos falazást figyeltünk 
meg. A Ny-i és a D-i fal lett egybe lett építve. A gyűjtött 
leletanyag nagy része kora újkori, újkori, egy-két szórvá
nyos római töredéket találtunk a kevert földben. 

1 LtO. Győr, Móricz Zsigmond rakpart 
(Győr-Moson-Sopron megye) Tö 

BíRÓ SZILVIA 

2006. március 7-én régészeti szakfelügyeletet tartot
tunk az egykori Elevátor területén. A munkák során , 
Győr török kori várának ENy-i bástyájának két kisebb , 
falszakasza került elő. A „fal 1» jelű falmaradvány E-D-i 
irányú, a gödör déli fala mentén, jelentkezési szintje a 
mai felszíntó11 m-re volt, de a gépek még 1 m-t elbon
tottak beló1e. Követni csak egy kis szakaszon lehetett, 
szélessége 1,8 m. Erre meró1eges volt a »fal 2», amely 
az elóobitó1 70 m-re Ny-ra volt, iránya K-Ny-i. Ennek 
szélessége 3 m, követni ezt is csak egy 3 m-es szakaszon 
lehetett. 

A falak a bástya É-i fülének beugró részének ma
radványai lehettek. A falakat dokumentáltuk és lelet
anyagot is gyűjtöttünk körülöttük, amelyek újkorinak, 
esetleg késő középkorinak tűnnek. · 

Munkatárs: Nagy Andrea és Molnár Attila. 

1Lt1. Győr, Rákóczi u tca Lt 1. 
(Győr-Moson-Sopron megye) Tö 

BfRÓ SZILVIA 

2006 májusában egy panzió építése kapcsán régészeti 
objektumokat tudtunk megfigyelni az ingatlanon (hrsz.: 
5552.), annak K-i felében. A szemközti Rákóczi utca 
34-36. sz. alatt 2004-2005-ben folytattunk megelőző , 
feltárásokat. Az E-i falban két, az altalajba mélyülő árkot 
találtunk, de mire a dokumentálásra sor került volna, az 
egyik elé a falat már felhúzták. Felszínben közvetlenül a 
szelvényfal mellett a török kori várfal egyik támpillérét 

tudtuk megfigyelni. A 2 m széles, nagyjából K-Ny-i irá
nyú pillért mintegy 4 m hosszan lehetett követni. Hason
lót tudtunk megfigyelni 2004-ben a Rákóczi utca 36-ban 
is. A déli szelvényfalban ugyanitt egy ÉNy-DK tájolású 
csontvázmaradvány látszódott. A munkások elbeszélése 
szerint volt még egy csontváz, ezt a gépi földmunka al
kalmával viszont teljesen megsemmisítették. Melléklet 
nem látszott. Talán ugyanazon temetónöz tartoztak, mint 
a Rákóczi u tca 34. sz. alatti középkori sírok. 

A telek K-i végében, ott, ahol a török kori várfalat 
vártuk, egy nagy újkori beásás volt. Elképzelhető, hogy 
itt a várfalat visszabontották. 

1 Lt 2. Győr, Szent István út 1 O/b 
(Győr-Moson-Sopron megye) Ró, Kú 

BfRÓ SZILVIA 

2006. május 15. és július 4. között megelőző feltárást 
végeztünk a 6618/1 hrsz. alatti szálloda-beruházás
hoz kapcsolódóan. Győr egykori köztemetőjébó1 234 
sírt tártunk fel. A nagyrészt Ny-K tájolású sírok a 
17-18. századra keltezhetők. Igen sok a gyermek- és 
csecsemőtemetkezés. Elsősorban viseletelemek: réz
vagy bronzdíszek, gyöngyökkel és rézszálakkal díszített 
párták, üveg- és bronzgombok illetve a kézfejre fűzött 
rózsafüzérek alkotják az eló'került leletanyagot. Egyik 
sírba csontnyelű vaskést helyeztek. 

A sírok alatt négy római objektumot - egy gödröt 
és három kutat - tártunk fel. A kutak faszerkezete nem 
maradt fenn, megfigyeléseink szerint hordóbélésük 
lehetett. Betöltésükbó1 nagyszámú római kerámiatöre
dék - pannoniai pecsételt áru, márványozott edények, 
terra sigilla töredékek stb. - származott. Két kút aljából 
több belezuhant korsó töredékeit sikerült kiemelnünk. 
A gödör betöltésébó1 edénytöredékek mellett két pré
selt díszű ezüsttárgy került elő. A leletanyag alapján az 
objektumok a Kr. u . 2. századra keltezhetó'k. 

Munkatárs: Molnár Attila, Szőnyi Eszter és Tomka 
Péter. 

BfRÓ SZILVIA 

1Lt 3. Győr-Ménfőcsa na k, Bagóvá ri-erdő 
H H 

(Gyor-Moson-Sopron megye) O 
2006. novemberben helyszíni szemlét tartottam a 
Koroncói út mentén tervezett új lakóterületen. 

Ménfőcsanak beépített területének Ny-i szélén, a 
Győr-Pápa vasút, a 83. sz. főút, és a Koroncói út kö
zötti tervezési terület déli részén egy hosszú, keskeny, 
de markáns domb emelkedik ki (I.). A domb felszínén 
korábban Mithay Sándor és Szó'ke Béla őskori, vala
mint középkori edénytöredékeket gyűjtött. Korábban 
(egészen az 1980-as évekig) a terület még művelés 
alatt állt, ma már azonban ezt a parcellát is fű borítja. 
A vakondtú rásoknak köszönhetően a domb felszínén 
több őskori kerámiatöredéket (köztük egy benyomott 
lécdíszes oldaltöredéket) találtam, ami igazolja a korábbi 
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